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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα εις βάρος εργαζομένων και ασθενών στο 

Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας» 

 

Έναν μόλις μήνα μετά την εφαρμογή του νόμου για την αναστολή εργασίας των μη 

εμβολιασμένων υγειονομικών, στην οποία η κυβέρνηση προχώρησε χωρίς εναλλακτικό 

σχέδιο για τη στήριξη του Εθνικού Συστήματος Υγείας και αγνοώντας τις εισηγήσεις της 

Εθνικής Επιτροπής Βιοηθικής και Τεχνοηθικής, είναι ήδη ορατά τα τεράστια λειτουργικά 

προβλήματα σε πολλά νοσοκομεία της χώρας, για τα οποία προειδοποιούσαν μετ’ επιτάσεως 

τόσο εκπρόσωποι των υγειονομικών και μία σημαντική μερίδα της κοινωνίας όσο και το 

κόμμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης.  

Όσον αφορά το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας (ΠΓΝΛ), που εξυπηρετεί όχι 

μόνο την πόλη της Λάρισας, αλλά και όλη την ευρύτερη περιοχή, σε σχετική ανακοίνωση του 

Σωματείου Εργαζομένων του επισημαίνεται ότι, λόγω της εφαρμογής της αναστολής 

εργασίας πλήθους συναδέλφων τους από διαφορετικές ειδικότητες και παρόλο που οι 

εναπομείναντες συνάδελφοι εργάζονται για τρίτη φορά από την έναρξη της πανδημίας χωρίς 

κανονικές άδειες με απόφαση του υπουργείου Υγείας και με μειωμένα ρεπό, αυτή τη στιγμή 

σημειώνονται τεράστιες ελλείψεις σε έμπειρο και απαραίτητο στελεχιακό προσωπικό, με 

αποτέλεσμα ένα ντόμινο σοβαρών προβλημάτων, που υποβαθμίζουν σημαντικά την 

εύρυθμη λειτουργία του νοσοκομείου. 

Συγκεκριμένα, οι δυο παθολογικές κλινικές έχουν συνενωθεί με συνέπεια τη μείωση των 

κρεβατιών και τη διασπορά των ασθενών σε άλλες κλινικές, η θωρακοχειρουργική κλινική 

είναι στα πρόθυρα να σταματήσει την εφημερία της, καθώς το εναπομείναν ιατρικό 

προσωπικό αδυνατεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες της, αλλά και οι εναπομείναντες 

μεταφορείς ασθενών δεν επαρκούν, με αποτέλεσμα να υφίστανται ταλαιπωρία οι ασθενείς 

λόγω των συσσωρευόμενων καθυστερήσεων. Αντιστοίχως, η έλλειψη νεκροτόμων αναγκάζει 

την υπηρεσία να μεταθέτει τα καθήκοντά τους στην ήδη υποστελεχωμένη ομάδα των  

μεταφορέων ασθενών, καθώς και στον εκάστοτε εφημερεύοντα νοσηλευτή, ενώ τεράστια 

είναι και η έλλειψη από Τεχνολόγους Ακτινολόγους, με αποτέλεσμα αφενός την περεταίρω 

επιβάρυνση του προσωπικού και αφετέρου τις μεγάλες καθυστερήσεις στη διεξαγωγή των 

εξετάσεων των ασθενών. 
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Όμως, τα λειτουργικά προβλήματα που έχει επιφέρει η αναστολή εργασίας των μη 

εμβολιασμένων υγειονομικών δεν τελειώνουν εκεί, καθώς στον σχετικό νόμο δεν υπήρξε καν 

η πρόβλεψη για τον διαχωρισμό μεταξύ των υγειονομικών που όντως έρχονται σε επαφή με 

ασθενείς από αυτούς που υπηρετούν σε θέσεις που δεν προϋποθέτουν επαφή με ασθενείς. 

Έτσι, όπως καταγγέλλεται στην ανακοίνωση του Σωματείου Εργαζομένων του ΠΓΝΛ, οι 

διοικητικές υπηρεσίες του νοσοκομείου πλέον υπολειτουργούν σε πολλούς τομείς, αφού 

απουσιάζουν εμπειρότατα στελέχη σε καίριες θέσεις, με αναπόφευκτη συνέπεια τη 

δυσλειτουργία του συστήματος και με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη συνολική λειτουργία του 

νοσοκομείου. Αντίστοιχα, έχει προκύψει σωρεία προβλημάτων στην τεχνική υπηρεσία, με 

αποτέλεσμα κάποιοι υπάλληλοι να εργάζονται με μειωμένα ρεπό και η επίλυση των βλαβών 

που προκύπτουν να πραγματοποιείται με αντικειμενική δυσχέρεια και καθυστερήσεις. 

Τέλος, οι εργαζόμενοι που βρίσκονται σε αναστολή εργασίας και που από την αρχή της 

πανδημίας προσέφεραν κάτω από ασφυκτικές συνθήκες τις πολύτιμες υπηρεσίες τους, αυτή 

τη στιγμή έχουν εγκαταλειφθεί στην τύχη τους, χωρίς μισθό και χωρίς δικαίωμα να εργαστούν 

οπουδήποτε αλλού νόμιμα, αδυνατώντας να ανταποκριθούν στις βασικές ανάγκες των ιδίων  

και των οικογενειών τους. Πρόκειται για τους «ήρωες με τις λευκές μπλούζες», που μέχρι 

πρότινος η κυβέρνηση χειροκροτούσε στα μπαλκόνια. 

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία των νοσοκομείων και η ασφαλής φροντίδα των ασθενών είναι 

ύψιστη ευθύνη της Πολιτείας. 

Επειδή βρισκόμαστε στα πρόθυρα του πέμπτου κύματος της πανδημίας, με τη χώρα μας να 

σημειώνει «πρωτιές» στην Ευρώπη σε αριθμό κρουσμάτων και θανάτων από κορονοϊό και 

συγκεκριμένα με την περιοχή της Λάρισας να παρουσιάζει νέα έξαρση. 

Επειδή ο νόμος για την αναστολή εργασίας των μη εμβολιασμένων υγειονομικών, όχι μόνο 

πλήττει τα ανθρώπινα και τα εργασιακά δικαιώματα, αλλά και δεν εμπεριέχει καμία πρόβλεψη 

για ένα εναλλακτικό σχέδιο στήριξης του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την κάλυψη των σοβαρών λειτουργικών 

προβλημάτων που έχουν προκύψει στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, λόγω 

της εφαρμογής του νόμου για την αναστολή εργασίας των μη εμβολιασμένων 

υγειονομικών; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Βαγενά-Κηλαηδόνη Άννα 




